

慶祝國慶63周年 特輯

祖國強盛 有你貢獻



# 香港客屬總會

## 團結在港客家鄉親 推動香港內地合作交流

「你可知我的足跡，穿過歲月風雨，黃河與洛水的血脈，澎湃了千秋萬季……」在香港未開埠之前，客家人就已經是這裡最早的原居民之一。一直秉承愛國愛港宗旨的客家兒女，一路見證並親自參與了建國63年、改革開放30多年以及香港回歸15年來祖國和香港取得的偉大成就。在曾憲梓、劉皇發、余國春等40多位客家鄉賢的發起和推動下，64個籍屬廣東梅州、惠州、河源、深圳、韶關、東莞和香港新界等地的香港客屬社團共同聯合成立了香港客屬社團總會，致力凝聚在港200萬客家人的力量，為國家和香港的繁榮穩定作出貢獻。



■中共中央政治局常委、國家副主席習近平和客屬總會訪京團全體團員合影。



■國家副主席習近平親切會見客屬總會訪京團。(右一)時任中央統戰部部長杜青林、(左二)客屬總會主席梁亮勝、(左一)客屬總會執行主席楊釗。



■客屬總會部分首長與梁振英先生合影：(前排左起)曾智明、劉宇新、梁亮勝、梁振英、曾憲梓、楊釗、陳鑑林；(後排左起)彭叔平、方明輝、余錦光、古爾夫、簡汝謙、吳惠權、張慶華、鍾漢強、梁軍、陳勇前、簡松年。



■中聯辦主任彭清華到訪客屬總會。(前排左起)梁亮勝、彭清華、吳惠權、楊釗。

### 訪京團獲習近平親切接見

2011年11月2日，中共中央政治局常委、國家副主席習近平在人民大會堂親切接見了由主席梁亮勝和執行主席楊釗率領的客屬總會訪京團一行。習近平對香港客屬總會的成立表示祝賀，並對總會的工作給予積極評價。全國政協副主席、中央統戰部部長杜青林等陪同參加會見。習近平對客屬總會提出了四點期望：要精誠團結，不斷增強領導力；要找準定位，不斷增強凝聚力；要發揮優勢，不斷增強影響力；要胸懷祖國，不斷增強向心力。習近平希望客屬社團在積極引導會員擁護「一國兩制」方針和基本法的同時，積極參與香港各項社會事務，全力支持特區政府依法施政，努力化解社會矛盾，在促進社會和諧穩定中不斷增強自身影響力；在促進香港與內地交流合作、參與國家現代化建設、推動兩岸關係和平發展中作出新的更大的貢獻。

習近平的親切接見和勉勵讓客屬總會訪京團成員們深受感動，梁亮勝表示，客屬總會定牢記副主席提出的四點殷切期望，貫穿落實該會的會務、宗旨中，為保持香港繁榮穩定、為國家的繁榮昌盛、為中華民族的偉大復興，貢獻客家人的智慧和力量。

### 接待彭清華、梁振英 介紹會務發展

前段時間，中聯辦主任彭清華在協調部部長沈冲陪同下親臨客屬總會訪問。主席梁亮勝和執行主席楊釗向彭清華介紹了客屬總會的最新會務發展情況以及即將推出的包括慶回歸大型綜合晚會及客家文化節在內的多項大型活動。彭清華對客屬總會的發展給予積極的評價，並贊揚在團結眾多客屬社團中所發揮的領導能力。客屬總會全體同仁對此都感到十分鼓舞，決心為促進香港繁榮穩定和推動香港與內地的合作交流盡積極的力量。今年5月，客屬總會20多位首長與香港第4

屆候任行政長官梁振英舉行會談，就政治、經濟、社會、民生等議題進行交流。會談期間，梁亮勝代表客屬總會表達了銳意團結香港客家鄉親，參與香港社會事務，支援香港特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定的宗旨；而梁振英則向與會者清晰地介紹了其施政理念及政府架構重組的建議，並表達了新政府提高施政效率，改善為香港市民服務，推動產業發展及促進經濟成長的決心。會後，梁亮勝在接受本港多家傳媒的訪問時，重申了總會對新政府及政府架構重組的支持，並希望立法會議員要以全港市民福祉為依歸，盡快完成有關審議及程式，為新一屆政府落實一系列計劃踏出重要的一步。

### 弘揚客家文化 團結凝聚鄉親

客屬總會自成立以來，通過多種形式的聯誼、交往、考察等活動，指導會員及所屬社團開展有利於國家富強和社會和諧、有利於香港長期繁榮穩定、有利於推動粵港合作和廣東客家地區社會經濟發展的各類公益和社會活動。今年，在研究當下教育發展趨勢的改變，深入了解低收入家庭學生需求後，客屬總會發起「助學金」計劃，資助有經濟需要的小學、中學及大學一年級學生購買輔助性的學習資源，以有效地輔助學生學習，提高學業水準。為慶祝香港回歸15周年，客屬總會和無線電視特別製作的「客屬總會慶回歸特約：情牽好客自家人」節目，於今年6月16日晚上隆重推出，以弘揚客家文化，彰顯客家人愛國愛港愛家鄉的精神。當晚節目直播前特設開幕酒會，候任行政長官梁振英、中聯辦副主任王志民蒞臨主禮。該節目由無線翡翠台及高清翡翠台同步直播播況。而在今年下半年，客屬總會還將舉行包括客家美食節、客家文化研討會和組織香港青少年往客屬地區考察訪問等在內的一連串活動，以讓更多的人了解客家、認識客家；讓青少年更多了解中華文化。

### 組考察團出訪內地增進交流

客屬總會在不同時間，先後組織考察團訪問了北京、廣州、梅州、河源、惠州、東莞、韶關、深圳等多地，並得到了中央領導人及當地政府主要官員的熱情接見。時任廣東省委副書記、省長黃華華，省政協主席黃龍雲在廣州親切會見訪問團一行時，肯定了客屬總會成立以來的會務工作成效，又對其未來發展提出「三個重要」及「四點希望」的殷切期望，特別是在推動粵港合作方面，能夠大顯身手、大有作為。客屬總會還專程組團前往梅州、河源和惠州三個客家傳統故里考察，並得到了時任梅州市委書記、市人大常委会主任李嘉，時任河源市委書記、市人大常委会主任陳建華和惠州市委書記、市人大常委会主任黃業斌等三市領導的接見。訪問團成員在三市領導的陪同下，參觀考察了當地的

城市建設、工業開發區、風景名勝，了解了當地的社會經濟發展情況。雙方就共同促進香港與廣東客屬地區的合作交流和經濟建設等問題進行了交流。梁亮勝表示：「每次回到家鄉總會讓人激動、感動！」客屬總會在東莞、韶關和深圳考察時，深圳市委書記王榮、韶關市委書記鄭振濤以及東莞市委統戰部部長李小梅等三市領導分別親切會見了訪問團，他們在肯定和讚揚該會成立以來所取得的會務成績的同時，希望該會能繼續關心支援三市的發展，共同促進粵港合作。在多次外訪行程中，客屬總會先後邀請到了中聯辦副主任黎桂康、中聯辦副主任林武和新界鄉議局主席劉皇發等多位領導擔任考察團名譽顧問。除了積極組織會員、鄉親出訪內地，客屬總會還接待了多個來自國內或國外的團體的來訪，包括中華海外聯誼會訪港團、廣東省僑辦訪問考察團、印尼客屬聯誼總會、梅州市政協領導和福建省三明市經貿代表團等。



■客屬總會組團出席由廣西壯族自治區主辦的第24屆世界客屬懇親大會。(前排左起)廣西壯族自治區政府常務副秘書長黃道偉，廣西壯族自治區黨委書記郭聲琨，客屬總會榮譽主席曾憲梓、曾黃麗群女士，廣西壯族自治區主席馬騰；(後排左起)廣西壯族自治區政協副主席李達球，客屬總會主席梁亮勝，廣西壯族自治區黨委統戰部部長范曉莉，北海市委書記王小東，北海市長周家斌及客屬總會副主席曾智明。



■時任廣東省長黃華華向訪粵團致送紀念品：(左起)劉宇新、何冬青、劉皇發、梁亮勝、黃華華、黎桂康、唐豪、譚耀宗、蔣樂儀。



■深圳市委書記王榮、市政協主席白天、市委統戰部部長張思平向客屬總會致送紀念品。(左起)鍾漢強、鄧婉玲、古爾夫、吳火豪、梁志敏、簡松年、曾智明、梁亮勝、王榮、林武、白天、張思平、尹小滿、陳明。



■文藝晚會亮燈儀式主禮嘉賓：(左起)余鵬春、劉宇新、梁亮勝、楊釗、譚耀宗、吳惠權。



■慶回歸文藝晚會祝酒儀式：(左起)楊燦培、李金元、余國春、梁振英、梁亮勝、王志民、劉皇發。

「開拓進取、勤勞勇敢、守望相助、精誠團結」

經過全體會員、鄉親的共同努力，香港客屬總會在成立短短一年多的時間裡取得了很好的成績。始終滿懷鄉情、激情的客家人，肩負傳承、弘揚客家文化的使命，為祖國和香港的繁榮穩定，為促進香港與內地的合作交流作出了不懈的努力。客屬總會主席梁亮勝希望，團結凝聚香港200萬客家人的力量，提升家國情懷，讓客家文化在香港繼續薪火相傳，創造新的輝煌。而他們始終牢記在心、彼此共勉的，是國家副主席習近平會見客屬總會訪京團時對客家精神所給予的高度評價：「開拓進取、勤勞勇敢、守望相助、精誠團結」。



■客屬總會一眾首長訪問新界客屬地區，圖為主席梁亮勝(中)、副主席張慶華(左二)及大埔七約鄉公所主席梁官華(右二)等首長會面。